

# Необходимость восстановления налоговой полиции в Российской Федерации:



**Материал подготовили:**

Студенты 3 курса  
Богданов Н.Е.  
Сафронов А. С.

18 марта 1992 года в соответствии с указом Президента Российской Федерации № 262 было создано Главное управление налоговых расследований при Государственной налоговой службе Российской Федерации (ГУНР) со штатной численностью 12 тысяч человек. Управление возглавил бывший генерал КГБ СССР В.Б. Ямпольский.

1 июля 2003 года налоговая полиция была упразднена.



# Задачи федеральных органов налоговой полиции



- обеспечение безопасности деятельности государственных налоговых инспекций, защиты их сотрудников от противоправных посягательств при исполнении служебных обязанностей:

- предупреждение, выявление и пресечение коррупции в налоговых органах

- выявление, предупреждение и пресечение налоговых преступлений и правонарушений. О выявленных при этом других экономических преступлениях органы налоговой полиции обязаны проинформировать соответствующие правоохранительные органы



**1 марта 2011 г. Указом Президента РФ от 1 марта 2011 г. № 248 «Вопросы Министерства внутренних дел Российской Федерации», в структуре центрального аппарата МВД России организовано Главное управление экономической безопасности и противодействия коррупции (ГУЭБиПК МВД России), функционирующее в настоящий момент, обеспечивая экономическую безопасность государства и противодействуя преступлениям экономической и коррупционной направленности.**

# Восстановление налоговой полицейской

С инициативой восстановления налоговой полиции в 2016 году выступил Финансовый университет при Правительстве, проанализировав данные ФНС и МВД.



## **Статистика выездных налоговых проверок с 2013 по 2015 гг.**

в 2013 году полицейские участвовали в 6531 выездной налоговой проверке из 41 331 **(16%)**,

в 2014 году – в 7123 из 35 758 **(20%)**,

в 2015 году – в 6460 из 30 663 **(21%)**.

Процессуальная эффективность собранных налоговиками материалов невысока – уголовные дела по ним возбуждаются в 9–11% случаев.

Идеальным вариантом считается введение «единого правоохранительного цикла выявления, пресечения и расследования налоговых преступлений», который можно реализовать путем создания специализированного правоохранительного органа – налоговой полиции.

По мнению В.Ф. Солтаганова, с этой задачей справлялась ФСНП РФ, которая эффективно осуществляла деятельность в режиме экономической безопасности РФ.

Как отмечает Иван Николаевич Соловьев, показатели ФСНП по расследованию налоговых преступлений были лучшими в российской истории: в некоторые годы возбуждалось до

